
11/03/2022

Συνεχίζεται η παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας 
στην Ουκρανία από το Πατριαρχείο Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Μεγάλη η ανθρωπιστική βοήθεια από την εν Ρουμανία 
Εκκλησία, καθώς σχεδόν σε καθημερινή βάση ανακοινώνονται 
και νέες αποστολές βοήθειας στα σύνορα με την Ουκρανία. 
Μεταξύ άλλων η κάθε Αρχιεπισκοπή του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας φιλοξενεί γυναίκες και παιδιά στους διάφορους 
χώρους  που έχουν οι Ενορίες ή οι Μονές.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Αρχιεπισκοπή Αράντ
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Οι εθελοντές του Συλλόγου Ορθοδόξων Χριστιανών Φοιτητών (ASCOR) από το 
Αράντ προσέφεραν την Τρίτη 8 Μαρτίου βοήθεια στις γυναίκες και τα παιδιά που 
φιλοξενούνται στη γειτονιά Grădiște του Αράντ. Η ανθρωπιστική δράση 
διοργανώθηκε με την υποστήριξη της Ορθόδοξης Ενορίας Luncsoara.

Τα προσφερόμενα προϊόντα αγοράστηκαν μετά από έρανο που οργάνωσαν νέοι από 
το Αράντ. Αυτή τη στιγμή, 20 γυναίκες και 30 παιδιά από το ρωσο-ουκρανικό 
μέτωπο στεγάζονται σε αυτή τη γειτονιά. Έτσι, παρασχέθηκαν μη αλλοιώσιμα 
τρόφιμα, προμήθειες, παιδικά παιχνίδια, προϊόντα υγιεινής και φάρμακα.

«Η άφιξη των ιερέων στο κέντρο φιλοξενίας έφερε γαλήνη στις μητέρες και στα 
παιδιά που μίλησαν ανοιχτά και τους ευχαρίστησαν για τις δωρεές και για την 
επίσκεψη», είπαν οι εκπρόσωποι της Αρχιεπισκοπής Αράντ.

Οι εθελοντές της ASCOR Αράντ προσέφεραν επίσης πολλά ιατρικά είδη πρώτης 
ανάγκης όπως επιδέσμους, αντιβιοτικά, αντιφλεγμονώδη φάρμακα και διάφορα 
φάρμακα.

Αρχιεπισκοπή Βαντ, Φελεάκ και Κλουζ: Δύο εκατ. λέι για τα 
θύματα στην Ουκρανία



Μετά την ανθρωπιστική εκστρατεία που ξεκίνησε στην Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή 
Βαντ, Φελεάκ και Κλουζ για την υποστήριξη των θυμάτων από το ρωσο-ουκρανικό 
μέτωπο, συγκεντρώθηκαν πάνω από 150 τόνοι μη αλλοιώσιμων τροφίμων και 
προϊόντων υγιεινής, αξίας 1,65 εκατομμυρίων λέι, καθώς και φάρμακα πρώτων 
βοηθειών αξίας περίπου 350.000 λέι.

Η ανθρωπιστική εκστρατεία πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο ενοριών από τις εννέα 
Επισκοπές της Αρχιεπισκοπής του Κλουζ. Επίσης, η συλλογή φαρμάκων και 
υγειονομικών υλικών πρώτων βοηθειών συγκεντρώθηκε στα δύο κέντρα συλλογής 
που παρέχονται σε κάθε νομό: Στο Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας «Άγιος 
Νεκτάριος» στο Cluj-Napoca, και στο Σύλλογο «Ορθόδοξη Φιλανθρωπία» στο 
Bistrița.

Όλα τα προϊόντα που συγκεντρώθηκαν στάλθηκαν στην Ουκρανία το πρωί της 
Πέμπτης, 10 Μαρτίου 2022, μέσω ανθρωπιστικής αυτοκινητοπομπής, 
αποτελούμενη από 16 μεταφορικά μέσα, παρουσία του Μητροπολίτη Κλουζ, 
Άλμπας, Κρισάνης και Μαραμούρες κ. Αντρέι, ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους 
εμπλεκόμενους σε αυτή την ανθρωπιστική δράση.

Μέχρι στιγμής, η Αρχιεπισκοπή Κλουζ έχει προσφέρει διαμονή και δωρεάν γεύματα 
σε 110 πρόσφυγες, με περισσότερα από 250 καταλύματα να είναι διαθέσιμα, τα 
οποία μπορούν να συμπληρωθούν εάν χρειαστεί.

Επίσης, μετά από πολλά αιτήματα πιστών που θέλουν να συμμετάσχουν στην 
υποστήριξη θυμάτων πολέμου και Ουκρανών προσφύγων, η Αρχιεπισκοπή του 
Κλουζ παρέχει έναν μόνο τραπεζικό λογαριασμό σε lei: 



RO03BTRL01301205P1291803 και έναν σε ευρώ: RO07BTRLP1XX .

Η Αρχιεπισκοπή Τόμιδος έστειλε την έκτη ανθρωπιστική 
βοήθεια

Το πρωί της Τετάρτης, η έκτη ανθρωπιστική βοήθεια στάλθηκε από την 
Αρχιεπισκοπή Τόμιδος στην Ουκρανία αναχωρώντας από την Κωνστάντζα.

«Ευχαριστώ τους πιστούς που έκαναν αυτές τις δωρεές. Ήταν πλούσια η 
προσφορά των αδελφών μας. Παρηγορούμε τα αδέλφια μας που πονάνε», είπε ο 
Αρχιεπίσκοπος Τόμιδος κ. Θεοδόσιος.

Η ανθρωπιστική βοήθεια περιελάμβανε μη αλλοιώσιμα τρόφιμα, νερό, κουβέρτες, 
είδη υγιεινής και καινούργια ρούχα. Το φορτηγό έφτασε στην Ενορία “Άγιος 
Γεώργιος” στην Isaccea. Από εκεί η βοήθεια μεταφέρθηκε από το Ismail, στην 
περιοχή Ismail-Odessa της Ουκρανίας, όπως εξήγησε ο π. Jean Ion από την Ενορία 
“Άγιος  Βασίλειος ο Μέγας” της Κωνστάντζα.

Οι πρώτες πέντε αποστολές περιελάμβαναν προϊόντα αξίας 55.000 lei, ενώ 
φάρμακα αξίας 15.000 λέι προσφέρθηκαν επίσης στον Ερυθρό Σταυρό του 
τελωνείου Isaccea.

Επίσης, η Αρχιεπισκοπή Τόμιδος προσφέρει διαμονή και σίτιση σε 66 πρόσφυγες 
(μητέρες και παιδιά) σε κοινωνικά κέντρα που ανήκουν στις ενορίες. Άλλες 100 
θέσεις είναι διαθέσιμες σε τρία από τα επισκοπικά μοναστήρια.

Βοήθεια και αλληλεγγύη για την Ουκρανία από την Επισκοπή 
Σαλάζης

Κατόπιν προτροπής του Επισκόπου Σαλάζης κ. Πετρώνιου, οι ιερείς και οι πιστοί 
της Επισκοπής έδειξαν αλληλεγγύη στην στους Ουκρανούς πολίτες. Έτσι, την 
περασμένη εβδομάδα παρασκευάστηκαν περισσότερα από 2.000 σάντουιτς στην 
κομητεία Σαλά, τα οποία διανεμήθηκαν στους πρόσφυγες, στα βόρεια σύνορα της 
Ρουμανίας, στάλθηκαν μη αλλοιώσιμα τρόφιμα στην περιοχή της Οδησσού.

Μέσα από αυτή τη συλλογή συγκεντρώθηκαν πάνω από 14.000 κουτάκια, 2.000 
κιλά αλεύρι, 850 κιλά ρύζι, 750 λίτρα λάδι, 400 κιλά ζάχαρη, 100 κουβέρτες, 
ρούχα, είδη υγιεινής και 2.000 λίτρα νερού.

Την Τετάρτη 9 Μαρτίου, ο Θεοφιλέστατος βρέθηκε μαζί με τους εθελοντές 
μαθητές του Ορθόδοξου Λυκείου «Άγιος Νικόλαος» στο Ζαλάου και άλλους 
ευεργέτες, οι οποίοι διαλέγουν και συσκευάζουν τα προϊόντα που συγκεντρώθηκαν 



στο Κέντρο Συλλογής στο Ζαλάου, προετοιμάζοντας 23 παλέτες προϊόντων που 
προορίζονται. για τους κατοίκους του Σάτου – Νόου της Ουκρανίας.

Ταυτόχρονα, σε ένδειξη αλληλεγγύης στις τραγωδίες που βίωσαν όσοι έζησαν 
στην Ουκρανία, την πρώτη Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο 
Θεοφιλέστατος προέτρεψε τους ιερείς και πιστούς της Επισκοπής Σαλάζης να τους 
παροτρύνουν να συμμετάσχουν στην εκστρατεία αιμοδοσίας.
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